

Előfizetési ár:
 Budapest, hűsös hordó
 Évesi ára 2 korona.
 Hónapos 20 cent.

 Vidékre, postán küldve
 Évesi ára 2 k. 80 Ft.
 Hónapos 2 k. 10 Ft.

 Évesi ára 2 k. 10 Ft.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden szer-
 kedés és
 naponta az újságtervező,

 Irattartó és postafiók:
 Budapest-Utca 20. sz.
 (Újtelep-telep)
 Ha a lap az érdeklődő
 részére visszaküldi a
 lapok irattartóját.

 Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | Igazgató: **Égyes útsz. 2 iller.** | Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság

A Leszámitoló zárszámadása.

Ma kaptuk meg a Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltó Bank Részvénytársaság 1911-ik évről szóló jelentését és zárszámadását. Mielőtt szokás szerint sorra vennék az egyes pénzüntetek évi jelentéseinek ismertetését, már most is kénytelenek vagyunk tolmácsolni azt a kínos meglepetést, sőt hangos zúgolódást, amely a részvényesek között e jelentés hallatára nagyon hangosan kitört.

Nagyon kínos meglepetést keltett ugyanis az igazgatóság körén kívül álló részvényesek között, az a körülmény, hogy az ideai osztalékot a vezetőség nemcsak tulságosan szűkre szabta, hanem a részvényesek hite szerint őket valósággal megrovíditette.

A Budapest-Belvárosi Takarékpénztár bevonásával ugyanis a kecskeméti leszámitoló tavaly nagy tranzakciót végzett a részvényeivel. Négy régi részvényt egy újba vont össze, és minden ilyen új részvényre ráfizetett 200 koronát, azzal az ígérettel, hogy az évi nyereségben ezek is részesednek. E részesedés kilátásba helyezésében a Leszámitoló előrelátó gondossága annyira ment, hogy a késedelemesen befizetett 200 korona után 6 százalékos kamatfizetést is követelt a részvényesektől. Ennél fogva jogos volt a részvényesek abbeli reménye, hogy a 200 koronájuk után legalább a kamatot vissza fogják kapni. Ekkor is csak pénzért pénzt cseréltek volna.

A kínos meglepetést aztán éppen az váltotta ki a részvényesekből, hogy a Leszámitoló ezeket a kamatokat szó nélkül zsebreavágva, az évi osztalékot pontosan a tavalyi szerint állapította meg, úgy, hogy a részvényeseknek a 200 korona egy évi kamata tisztára vesztéségük.

A kínos meglepetés egyébként csak a részvényesek részéről való. Mi már tavaly megmondottuk és figyelmeztettük is a részvényeseket, hogy gyanusnak találjuk a Budapest-belvárosi banknak ezt az önzetlen nagy szerelmét a kecskemétiéi iránt. Nem pusztán azért találjuk gyanusnak, mert a belvárosi a maga részvénykontingensét 1000 koronájával kapta, ugyanazt, ami a helybeli részvényeseknek 1200 koronájába került, hanem azért is, mert mi nem hiszünk a pénzügyek

terén az önzetlen szerelmekben. Miként a példa fényesen bizonyítja. — Hogy az osztalék ilyen kiszabásával a helyi igazgatóság nem számolt a részvények elkerülhetetlen értékesítésével, az csak a mellett bizonyít, hogy mennyire guszba kötötte szabad működési körét a budapesti bank. — Egész bizonyos, hogy a Leszámitoló igen rossz szolgálatot tett ezzel a részvényesek is, de önmagának is.

Ugy értesültünk egyébként, hogy a zúgolódó részvényesek elégedetlenségüknek a közgyűlésen kifejezést is fognak adni, ennél sokkal keményebb szavakkal.

Milliomos cigányok Kecskeméten.

Legutóbbi számunkban írtuk, hogy egy dusszagú részűmes cigánycsoport érkezett Kecskemétre és itt letelepedve a részűmes mesterséget szándékoznak űzni. Tudósítónk ott járt a jövővegyek között és egynehány érdekesebb dolgot sikerült tőlük meg tudni.

A riportról az alábbi tudósítást adjuk: A cigányok tegnap előtt érkeztek Kecskemétre és a Sörházlakatnya közelében levő Kohn és Rotbaum fele házat arrendáltak ki és oda azonnal be is hurcolkodtak. A ház előtt bámszékösök nagy csoportja áll és lesik, hogy ugyan mit is csinálhatnak odabent. A kapu egy zárdula van kifüggesztve, melyben ajánlják munkájukat. Űstjeiket a nagyrédmű közőség figyelmebe.

A csoport élén Kweck Albert vajda, egy 55-60 éves öreg cigány áll, kinek a szava döntő súlyú mindenben és a csoport tagjai neki vakon engedelmesskednek. Az egész tábor 23 főből: férfiak, asszonyok és gyermekekből áll és egy község családjában élnek.

A részűmes mesterséget 8 férfi űzi, az asszonyok e közben a házi teendőket végzik. Az asszonyok tömve vannak arany és ezüst ékszerekkel, melyek között nem egy 5 koronás nagyságu aranypernyezből álló nyaklánc is akad. A férfiak több nyelvet beszélnek, de az asszonyok és gyerekek csak cigányul tudnak.

Tegnap, midőn e sorok írója felkereste a karavánt, éppen ebéd mellett találta őket. És pedig ünnepi ebéd mellett. Görögkeleti vallásukat léven, most ünnepeiket a karaványon. A férfiak egy körülbelül 25 centiméter magas korok asszal körül ültek a földön. Lábaikat törökösen maguk alá vették. Az asszonyok és gyermekek a szoba különböző részeiben, ahol éppen helyet találtak, foglaltak helyet. A menőtöltött káposzta és sült pulyka volt, majd egy hordó sörűt itatték aspra az ünnep örömeire. A legérdekesebb azonban az volt, hogy az asszonyoknak és

gyermeknek nem volt szabad a férfiak mellett helyet foglalni.

Mig a lakoma tartott, azalatt a vajda a következőkben válaszolt kérdéseimre: Francia és Olasz országokban huzamosabb időt töltöttek, mindentől sok munkájuk volt és űstök meg más részűmes munkák készítésével több mint félmillió koronát spóroltak össze. Egy évvel ezelőt Budapsten telepedtek meg, de most azért jöttek egyrészt vidékre, hogy a gyermekek megyarul megtanuljanak. Ha jól fog menni a dolgos és előg munkájuk akad, házat vesznek nálunk és végleg itt maradnak. A vajda kilenc nyelvet beszél és a mesterséget fiaival Kweck Ferencel együtt vezeti.

Ékzőben a helybeli senkinek egyegy csoportja érkezett és muszika szóval köszöntötték a távol országokat járt rokonokat.

„Csak tessék megírni — mondta búcsúzóul a vajda — hogy mi nagyon jó részűstök készítenék és hogy a megrendelők meg lesznek velünk elégedve. Csak tessék úgy írni, ahogyr Pesten is megírták bennünket az újságról urak.”

Fogyasztási szövetkezet. Az általános és mindjobban türhetetlen drágaság leküzdésére, főleg a városi tisztviselők körében új mozgalom indult meg egy fogyasztási szövetkezet létesítésére. A szövetkezet azonban nem csupán tisztviselőket, hanem bárkit is befogad tagjai sorába, aki ennek előnyével élni akar. Az előkészítő munkálatokat Györfy Pál rendőrkapitány végzi, aki a szervezőbizottságot már legközelebb össze fogja hívni.

NAPI HIREK.

Szerkesztőség és kiadóváltó telefon száma: 1421

Naptár: 1912. év, január hó 9. Kedd, Rom. kath.: Julián vrt., Protestans: Julián. Görög-ország: 1911. December hó 27., István főidősi, Izraelita: 5672. év. Tebeth 19. — Napkelte 7 óra 48 perc., Napnyugta 4 óra 25 perc., Naphossza 8 óra 37 perc. — Hold: kelte 10 óra 51 perc., éjjel, Holdnyugta 10 óra 10 perc., délelőtti Utolsó negyed 11-én 8 óra 29 perc, este.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerinti következő időjárás: Váltakozó, — szeles, — több helyen csapadék, — hűvös.

— Kacsogh Pongrác búcsúztatása.

A főreáliskola a következők meghívót bocsátotta ki: A főreáliskola tanári kara f. hó 18-án, csütörtökön este búcsúlakomát rendez tisztezőleg igazgatója, Kacsogh Pongrác dr. tiszteletére a Beretvárs-telep vendéglőben. Minthogy értesültünk arról, hogy sokan vannak rajtunk kívül is, akik nem akarják Kacsogh Pongrácot a városból búcsú

„Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”

Cégtulajdonos: **BICZÓ BENIAMIN** Kecskemét, Rákóczi-út 20.

Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.

Telefonszám 72.

Terv- és költségvetés díjtalan.

Sürgőnyeim: „Vasművek”

zatlanul elegendeni: szíves szeretettel meghívunk erre a búcsúlakomlára mindenkit, aki Kacsob Pongráctól el akar búcsúzni. Egy teríték ára 4 korona; az aláírási íveket kérjük legkésőbb f. hó 15-ig a realiskolába visszaküldeni.

— **A segélyező-bizottság ülése.** A segélyező nagybizottság ma délután 3 órakor ülést tart a következő napokon is ülésezik, mindaddig, míg a segélyező ügye elintézésre nincs.

— **Bizottsági ülés.** A jegyzőkönyvhi-telestítési bizottság tegnap délelőtt 11 órakor ülést tartott, melyen a legutóbbi közgü-lés jegyzőkönyvét híteselték.

— **A Jéggyár.** A városi jéggyár üzemét ma beüzemelték, a gépezet ugyanis tetemes javításokra szorult, úgy, hogy a jéggyár csak április 1-én kezdheti meg újra a működését. Ez a szünetelés nem okoz kárt a közönségnek, mert a jégárak tele van a kőházban. Azonkívül ma dégre fordult az idő, úgy, hogy természetes jeget is rakódhatnak a város, úgy, hogy ilyenkor mára a nyári jégkészletét ellátása és kielégítése biztosítva van.

— **Kecskeméti művészek a Múcsarnok jubileumi kiállításán.** Gráfvásár Béla és Szabó Antal helybeli festőművészeink is résztvettek a Múcsarnok ez idei nagy jubileumi kiállításán, melyet a Múcsarnok 50 éves fennállása alkalmából rendeztek. Műveikről a fővárosi kritika is sok elismeréssel emlekedett meg.

— **A Rongyos Egyesület vasárnapi foltovaszó ünnepe** messze kiemelkedik szerény keretéből. Az előző közönség a mely szorongásig megtöltötte az ünnepség színhelyét, a polgári leányiskola diástermét, páralan sikerrel előadott mesteri foltovasásban s művészi szavalásban gyönyörködött. Özv. Pócsy Györgyné, a Rongyos Egyesület tiszteletbeli elnöke, tapasztalatokban gazdag életének értékes kincseiből, kristálytiszta érteklési foltovaszást ismertette a boldogság keresésének útjait. Bátor kézzel mutatót néz a hű pompára, nagyzolásra, az őrök külsőségét után való futásra, mint olyan meszelagokra, amelyek a mai jobb sorsra érdemes társadalmat a boldogság elérése helyett a zavargásokba vezetnek. Hivatott, szelid szavakkal tárta föl a bajokkal szemben azon benső lelki élet üdvösségét, amely a darcúrúgyi szegénység s a bitorba öltözött gazdagot egyaránt eljutatja a boldogsághoz, a megelégedettséghez. A fentkelt némes szavak nem tévesztették el a hatáskutát. Özv. Pócsy Györgynét lelkesen ünnepelték. Az ünnep második száma Ág Irénke szavaiat volt. Wildenbruch töl "A boszorkány dala" című költeményét adta elő. Ág Irénkétől megszoktuk, hogy a műkedvelők színvonalának legmagasabb fokán álló előadást halljunk. A boszorkány dalát azonban többre nem mérhetjük a műkedvelők szerény mértékére, mert az már művészet volt. Ág Irénke leütöbbször nyilvános szereplése óta olyan fejlődésnek adta jelét, amely jelenlegi közt. Kialakult szavai művészetével mindenkit egyformán meglepett. Ki tudnánk megválasztani költeményének rokonos versgárdára csak fokozta sikerét. A szavalt elbűvölő hatása következtében a közönség nem mozdult, úgy hallani kívánta a kedvenc szavaltót, ki a részát? A szavaltó el boldogságot! esilligó némes egyszerűséggel, ériási hatást kelte.

— **Ragályos betegségek Kecskeméten.** A főváros jelentéséből közöljük a következő adatokat. Az 1911. évi december 15-től december 31-ig a következő ragályos betegségek fordultak elő városunkban: Tífusz 7 eset, valamennyi gyógyulással végződött, vörheny 54 eset, ezek közül 8 hullással végződött, roncóló to róló 5 eset, számarhurut 1 eset.

— **Protestáns estély.** Szerdán, január 10-én tartják meg a harmadik protestáns estélyt a kollegium tornaszerelőknél a következő műsorral: 1. Folyóvas Fábry László ág. ev. segédlelkész. 2. Zongorahármas Kreibitz-féle, előadja zongorán Deák Ferenc, hegedűn Molitörizs János, gordonkán dr. Garzó Béla. 3. Dialóg, előadja Szabó Jolán és Mayerffy Mariika. 4. A Kar Mozart Vársejtválójából. b.) Lányi: Fohász, előadja a protestáns vagyos énekkar. Az estély kezdete d. u. 5 órakor.

— **Közönetnyilvánítás** A Kecskeméti Szervezett Munkások december hó 25-én tartott táncestélyükön felülírtai szíveket voltak: Kraik István 5 kor, Weisz Márton 4 kor, Klárik István, Gyulai Ferenc, Csihalik László, Kauer Arthur 3-3 kor, Magyar György, Biczó Benjámin, Raskó Ferenc, Székely Gyula, Franczem József, Selezner József, Ugi Gergely, Nagy Sándor, Giehrer Gábor, Damm József 2-2 kor, C. Kovács Józsefné, Domokos József, Fejős Béla, Kun Antal 1-1 kor, Sebestény János, Göbi Sándor 80-80 fill., Szatmari István 70 fill., Longyel Endre 60 fill., Vágly János 40 fill., Tóth Lajos 20 fillét, mely adományokért ez úton mond hálás köszönetet — a rendezéséig.

— **Elősi Kecskeméti Konzervgyár R. t.** Ezen társaság alakuló közgyűlése az Angol osztrák bank budapesti főkelepe iródtában a napokban tartott meg id. gróf Teleky Goza valóságos belső titkos tanácsos elnökkel mellett. A részvételre egymillió koronában állapították meg. Az igazgatóságba bevalasztottak: id. gróf Teleky Géza (elnök), Weizler Bernát (al-elnök), Babó Lajos, Engel Pál igazgató, Günther Alfréd igazgató, Iványi Sándor (ügyeztető igazgató), dr. Kohner Adolf főtanácsos, Kada Elek, Polnay Jenő vezérigazgató és Schwarz Hugó kereskedelmi tanácsos. A felügyelő bizottság tagjai: Sándor István elnök, Grasselli Miklós és Winkler Géza igazgató. Az új társaság célja: a bózeni Ringler féle r. t. tulajdonát képező kecskeméti konzervgyár megszerzése és ezen gyárnak jelentékeny kibővítése mellett való üzembehelyezés. Különösen feladatát tűzi maga elé a vámkülföldre való kivitel ápolását.

— **Segély a hírlapíróknak.** Jásznagy-kunozsok vármegye a Vidéki Hírlapírók Bizottságától Pénztára támogatására ho zott határozatát ma megküldötte Kecskemétre pártolás végett.

— **A körövesok.** Gömör és Kishont vármegye a körövesok lakáspénzére vonatkozó 1908. XXVIII. t. c. 17. §-ának megfelelő módosítása végett a kormányhoz intézett feliratát pártolás végett megküldötte Kecskemétre.

— **Halalozás.** Ha a s J a k a b, a Haas és Berman cég beltagja, január 6-án f. hó 12 órakor, 53 éves korában meghalt. — Temetésé hétfőn, január 8-án délután fél 3 órakor volt.

— **A nagykörös-kécskei vasút ügyében** az ökecskei polgárság abban állapodott meg, hogy hajlandó a jegyzett elsőbbségi részvényeket törzsrészvényekre átválttatni. Az erre vonatkozó indítvány a képviselőtestület legközelebb tartandó gyűlése elé kerül.

— **Segély.** Ma érkezett Kecskemétre Miskolc 500 koronás adománya a földrendés karosultak javára.

— **Téli vásár.** Ceglédén f. hó 14-én (a jövő vasárnap) lesz a téli országos vásár, hová vesztes helyről szabályoszerű jártelekkel mindenféle állat felhajtható.

— **Dr. Orbán Ferenc ügyvéd** értesíti a jogkereső közönséget, hogy ügyvédi irodáját a kálvi egyháznak a nagytemplommal szemben újonnan épült térházban (erkélyes sarok) Széchenyi tér I. szám. 1-6 emelet 2. ajtószám alatt — megnyitotta.

— **A nemzeti munkapárti kör közgyűlése** A kecskeméti nemzeti munkapárti kör, amely a munkapártban a legutóbbi országgyűlési képviselőválasztás alkalmával történt zászlóbontás után, mind alkalmas alapokra fektetett egyesület a márt. február 2-án alakult meg, e hó 6-án tartott első tagok nagy érdeklődése mellett első ülést közgyűlést. E közgyűlés végleg megállapította a kör alapszabályait, amelyeknek belügyminiszteri — rövidesen megkötendő — jóváhagyása után fog a tisztújítás is megtörténni. Tudomásul vették a pénztári jelentést s kimondták a taggyűlés tekintetében sikeres szűkségét, a mely annál nagyobb akciókat biztat, mert a körnek már eddigelő is közel 200 tagja van, deára annak, hogy a taggyűlése céljából mostanig semmiféle propaganda kifejtve nem lett. A közgyűlés ezután bizalmat fejezte ki a tisztikar s ennek élén Domotör Sándor kir. közgyűző, elnök s Kuthon Jozsef ügyvezető alelnök iránt. Az Országos meleti étertermében vesora követte a gyűlést, amelyen közel 60-an vettek részt. A felkötözött korát Domotör Sándor elnök nyitotta meg, a kör tagjait élveite, Korintánszky János és dr. Kováts Andor Domotör Sándort, Györfly Balázs Korintánszky Janost élteite. Beszéltek még dr. Virányi Lajos és Mócsa Gábor — végül üdvözölő beszédet küldtek a miniszter-elnöknek s Raday főispánnak. A társaság ezután vidám hangulatban az estjéle óráig maradt együtt.

— **A járdák.** A Mária városból a panasz érkezik hozzánk, hogy arra felé egyáltalában nem takarítják a járdákat, pedig erre nagyon nagy szükség lenne. Legutóbb is egy ottani lakos tisztították ki az egész utcát, hogy az iskolásleánykák el tudjanak menni az iskolába. — Ajánljuk a panaszát az illetékes hatóság figyelmébe.

— **Szélvihar.** Az éjjeli ériási szélvihar es orkán zúgott végig a városban, oly erővel, hogy arra nagyon sokan félbédtek az átvék közél. A szélvihar 2 óra felé kezdődött és tartott úgy 6 óráig. Mint értesülünk, a városban több fat ki is csavart, vagy darékban elört az orkán. A lakosság félszélmet még fokozta az a körülmény, hogy éppen az estjéle két órakor vult feléve a nyári földrendésnek, most is sokan nagyobb katasztrófától tartottak. A szél reggelre valami kicsit lecsendesedett, de a levegőtől oly élessé tetie, hogy csak az megy ki az utcára, akinek azt meg kell tenne.

— **Halál az állomáson.** Gerner Mátyásné Klefer Borhála kerényi illetőségű fiatal mezei csécske családja volt. Amerikából utazott hazafelé a torontálmezei Kerényre. A fiatalasszonyt régi idűdűjé sorvasztotta s a gyilkos kör már a vége felé közeledett. Erre azért jöttek haza, mert Gernerne itthon akart meghalni s a hazai földben phenni. Hát nem ért hazáig, mert a ceglédi állomáson utol érte a halál. De azért, ha nem látta is meg szülőfaluját, mégis a kerényi temetőben fog megphenni, mert családja odaszállította.

— **A főbírt piktó.** Nagy Károly szabadszállási lakos piktóncane tegnapelőtt gazdájának, Weinberger Izidorának lakásán egy főbírt piktólyt jászadozott. Jászadozás közben a piktólyi esült és a golyó a közelben tartózkodó Böhm Margitot talalta és annak a fejébe hatolt. A szerencsétlen kisleány sérülése veszélyes.

— **Ügyvédi iroda megnyitása.** Dr. Markó Imre köz- és váltó ügyvéd értesíti a jogkereső közönséget, hogy irodáját új városunkban, V. kerület, Aradi-utca (új Beniczky Ferenc-utca) 8. sz. alatt, B. Kiss Lajos városi műkértes úr házában megnyitotta. — Ugyanott irodái munkában jártas kisasszony alkalmazást nyer.

Takarékbetéteket

5 százalékos mellett kamatozatot a Néptakarékpenztár,
a Beretvas-szálloda átellenében,
hivatalos órák hétköznap d. e. 8-12. d. u. 2-5-ig.
vasárnap és ünnepnap délelőtt 8-10-ig.

— **Bicskázó leányok.** Szolnokon kardosny és újév között nem kevesebb mint tíz véres verekedés volt és többek között két 10 éves aluli gyermek késeléséről is szól a rendőri krónika. Jellemző, hogy a szolnoki legényeket, ha mulatságba mennek, a báterem ajtajában hatóságilag megmotoszák, nincs és náruk. Ez alól a vizsgálat alól csak a legtrikább esetben szabadulnak meg a lányok is, mert a tapasztalat mutatja, hogy a gyengébb nem is leg többnyire bicskával fellegyervezve jár mulatni.

— **Verekedés a tanyán** Faszakas István 45 éves szabadszállási Balázs puszta lakosának panasza az a csendőrségre, hogy a vele egy tanyában lakó Kanizsai András béréssel a szolgálati teendőik közben összelázalokozott és Kanizsai őt egy villanyféllé úgy összeverte, hogy rajta 2 hét alatt gyógyuló sérüléseket okozott. A vizsgálat megindult.

— **Az alkohol áldozata.** Kerekes Teréz 4 éves kislányt tegnap szülei magára hagyták Kohárszentlőrincen levő lakásukban. Eközben egy üveg pálinka került a kislány kezébe és ezt a szerencsétlen gyermek elfogyasztotta. Hazatérő szülei a kislányt eszméletlen állapotban találták. Azonnal behozták a városi kórházba, azonban segíteni aligha lehet rajta, mert az alkohol teljesen összegegette a kislány belső részeit.

— **Szívhajós.** Brayer Ernő 16 éves foglalkozás nélküli egyén tegnap a piactéren összeesett. A helyszínrre érkezett orvos megállapította, hogy Brayer szívhajós. Kivitték a városi kórházba. A rendőrség intézkedett, hogy Brayert illetégségi helyjére toloncolják.

— **Verekedő suhanok.** Haldenkert József 13 éves kerekgyházi lakos tegnap előtt összelázalokozott Lisziáns József 15 éves szomszéd gyerekekkel. Először csak szöveit folyt a két suhan között, később Lisziáns megunt a beszédet és elővette a zsebkését és Haldenkert hátsáburta és rajta 20 napon túl gyógyuló sérülést ejtett. A nagyreményű suhan ellen megindult az eljárás.

Ügyvédi iroda megnyitás!

Dr. Nagy Mihály ügyvédi irodáját
Nagykőrösi-utca 24. szám alatt,
Nagy Lajos takarékpénztári
elnök-igazgató-úr házában:
megnyitotta.

A mulatás vége.

Leütötte a testvérbátyját.

Az alkohol mértékelen élvezete mára virradóra új áldozatokat keresett. Egy fiatal legény esztét veszítve az alkoholtól, minden ok nélkül leütötte a testvérbátyját.

Az esetről részletesen a következőkben számolunk be:

Ij. Madari Gábor ballözégi lakos az ünnepekre hazajött szüleihez, akik a Mária-városban laknak.

Tegnapelőtt este aztán Madari Gábor az öccsével, Istvánnal elment hazulról és egyik közeli kis kocsmaiban hajnali 4 óráig mulattak.

Midőn hazafele mentek, István bátyjára támadt és nála levő bottal leütötte.

Gábor eszméletét veszítve összeesett. Ekkor István ott hagyta bátyját az ut porában és hazament. Odahaza atyjától pénzt követelt, de hogy ezt nem kapott, törni-zúzni kezdett.

Madari Gábor sérülése súlyos, de nem életveszélyes. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

Vonatösszeütközés a pályaudvaron.

Kit terhel a felelősség?

Tegnap hajnalban 3 óra 20 perkor nagy vasúti szerencsétlenség történt a kecskeméti személypályaudvaron.

A pályaudvaron ugyanis a 865 ös számú terehonat tolatási vágzattal, mikor berobogott a 866 ös számú terehonat.

Mivel a 865 ös számú terehonat a tolatási határon kívül állt, az érezte 866 ös vonat elkapta a 865 ös vonat utolsó kocsijait.

Hét kocsi izze porrá tört a rakománygyűlést. Szerencsére azonban emberéletben kár nem esett, mert az összeütközés pillanatában a mozgásban levő vonatról mindenki leugrott.

A vizsgálat megindult, a felelősség a szerencsétlenség miatt kit terhel a felelősség?

Anyakkönyvi kivonat.

1912. január 5.

Születések. Kecsis Rozália rk. Zsákai Mária rk. Kasza István rk. Julász Erzsébet rk. Valik Mária rk. Gyenes Mihály rk. Biró Hajagos János rk. Sutas István rk. Biró Pal rk. Szegeődi Erzsébet rk. Balassa Antal rk. Molnár István rk.

Halalozások. Zsidakovics József rk. 7 hónapos. Özv. Téli Sándorné Vizeze Mária ref. 74 éves. Villám Sándor ref. 17 éves. Sajtóczy Józsefné Szék Lydianna rk. 45 éves. Varos László ref. 29 éves. Hassz Jakab ír. 53 éves.

Kihirdetettek. Kapi Ferenc rk. Fekete Ilona rk. Romsics Imre rk. Bőczér Mária rk. Jávorka Mihály rk. Kakas Mária rk. Sima Sándor ref. Zsili Mária ref. Podolai György ag. h. ev. Haskó Ilona ag. h. ev. Pascht József rk. Wiemann Margit rk. Nagy Ferenc rk. Töl Sara rk.

Házasságok kötöttek. Iványi István rk. Kálmán Eszter rk. Bódog János rk. Német Magdolna rk. Joljárt István ref. Nagy Judit ref. Tarapcsik János rk. David Mária rk. Polvák Péter rk. Kőcső Mária rk. Polvák György rk. K. Nagy Ilona rk. Szécsényi Nagy Péter Pal rk. Faragó Margit rk.

Nyiltér.

(F. rovatban kötöttek nem vállal felelősséget a Saek.)

Nyilatkozat.

Kovács István állomásfelügyelő ellen rólam terjesztett valótlán állításai miatt dr. Markó Imre ügyvéd úr útján a büntető feljelentést megtettem.

Kecskemét, 1912. január hó 8.

Szabadosi Tivadar.

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ.

Kedden, 1912. évi január 9-én

Fényes új kiállítással!

M. Turechányi Olga fellépőttével
Üjdonság! Páros bérlet 28. Üjdonság!
A Királyi színház orias sikert aratott operetteje

A Kis gróf.

Operette 3 felvonásban. Irtá Martos Ferenc. Zenéjét szerette: dr. Rényi Aladár. Rendező: Gulyás Menyhért.

SZEMÉLYEK:

Agárdy Gábor gróf	...	Maticskó Béla
Leszlo, Ida	...	Székely Jenő
Howard Dorothy	...	Kerényi Adél
Csillag Rózi, primadonna	...	M. Turechányi
Csibranke	...	G. Székely R.
Zsolya, igazgató	...	Gulyás M.
Manuela	...	Palfi Mariika

Ölfa eladás.

Kisfai vasútállomáshoz közel, a Darányi-fele erdőben 30—35 öl akacs nyarfa, tusko és róze eladó. Felvilágosítást ad **Dékány Rafael** IV. tized, Csáky (Gyik) utca 9. sz. alatt délelőtt 12—2 óra között. 4850

1180/vgh. 1911. szám.

Arverési hirdmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezenel közzé teszi, hogy a kecskeméti kir. törvényszéknek 1911. évi V. 7406. számú végzésével *Győrffy Balázs* kecskeméti ügyvéd által képviselt *Rosa Gyöngyi* felesége részére alperes ellen 4850 korona kövétel és járó erejűg elrendelt költégségi végrehajtás folytán lefoglalt és 6300 koronára becsült ingóságokra az 1911. V. 15609. számú bírósági végzésével az arverés elrendeltetvén, annak leszállás tartozó Agárdi-telepen, alperes lakásán 1131. számú hasznai (új 921.) leendő megajánlásra határozódott 1912. évi január hó 20 napján déltől fél 4 óráigra tüzetik ki, mikor a bíróság lefoglalt okrok, telenek, borsók, lovak, szóna, baromfiak, 10 öl rozs-szalma, 3 palinokásos és 10 székely-ágások a leg-többet igénynek készpénzzel, mellet, szükség esetén becsoron alul is elfognak adni.

Felhívunk mindazok, aki az elárverezés 6000 ingóságok vételárának a végrehajtó követelést megelőző költégségeit tartanak jogok, amennyiben részükre foglalások korábban eszkoztettek volna és a végrehajtási eljárásoknyóbi ki nem tünk, elsőbbségi bejelentéseket az arverés megkezdéséig határidő kitöltésével vagy irásban becsón, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes alulírott a hirdménynek a bíróság tábláján kifüggesztést követő naptól számláltuk.

Kecskemét, 1911. évi december hó 19. napján
ELK. JÓZSEF
kir. bír. végrehajtó.

Eladó földbirtok.

Kocsis Péter-féle Szabadszállási Balázs 319 kat. hold jómínőségű földbirtok, melyből 21 hold jómínőségű bőtermő szőlő, a többi szántó és kaszáló-föld, kedvező fizetési feltételek mellett — eladó. Szabadszállásról 10 kilométerre, a Kerekgyházai vasúttól pedig 5 kilométerre fekszik; értekezni a helyszínen özv. **Kocsis Péternél**, vagy Kerekgyházán **Andrá Alajosnál.** 4280

Egy horcsmaberezés

IV. tized, Borz-útca 15. sz. alatt kedvező feltételekkel eladó és azonnal át is vehető. 4928

Közel a városhoz, Talfai-közön van egy nagy vastag diófa eladó; értekezni lehet **Fürj-útca 5. sz. a.** 4226

Jókai-útca 29. sz. alatt egy jófogalmú

cipész-üzlet

teljes berendezéssel és készlettel — betegség miatt — eladó és azonnal át is vehető; értekezni lehet IV-ik tized, Cimbalom-útca új 2. szám alatt **Fodor Sándorral.** 4627

Haszonbérbe kiadó földbirtokok.

6. és 7. kilométer között 42 hold szántó és kaszáló tanyaépületekkel, ugyan-csak ennek átellenében, a **Kisfai-dűlőben** levő 25 hold szántó és kaszáló folyó évi szeptember hó 29. től több évre haszonbérbe kiadó; értekezni lehet ugyanott özv. **Végh Imréné** tulajdonossal. 4628

Eladó szőlő.

Ozv. Bende Jánosné és Szokolai Imre tulajdonát képező 1298 négyszögöl területű szőlő és veteményes föld szabadkézből eladó; értekezni lehet özv. Bende Jánosnéál, Hosszú utca 17. és Szokolai Imréné, IV. tized, Árok útca 4. sz. alatt. 4929

Szobák, ajtók, ablakok festésére mázolók kerestetnek. 4882
Cím-c lap kiadóhivatálaban meg tudható.

Fornalmas üzletelviség kiadó

Egy molnár-tanonc felvétetik 4851
Kecskeméti József-gözmalom R. t. nál.

Takarító

ajánlokiz nagytakarítás, nagymosás vagy fozésre, esetleg havi-fizetéses takarításra is. Kovács Rozália, VI. tized, Nagy csongrádi útca 50. szám. 4884

MEGHÍVÁS.

A „Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank“

1912. január 21-én d. e. 10 óraker
saját helyiségében tartandó

XLI. Évi Rendes Közgyűlésére

a t. részvényesek tisztelettel meghívottnak.

A közgyűlés tárgyai:

1. A jegyzőkönyvhitelítő bizottság megválasztása.

2. Igazgatósági jelentés.

3. A feloyt XLI. ik üzletév zárásának előterjesztése, a mérleg megállapítása és az igazgatóság nyereményelosztási javaslata a felügyelő bizottság jelentésével kapcsolatban.

4. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság felmentése.

Az igazgatóság, valamint a felügyelő bizottság jelentése, továbbá a zárásának, a részleteket feltüntető mellékletekkel együtt, az intézet hiv. helyiségében betekintés végett ki van téve.
Kecskemét, 1912. január 4. Az igazgatóság.

VAGYON

MÉRLEG-SZÁMLA

TEHER

Pénztárállás 1911. december 31.	110,709	44	Alapítke	1,500,000	—
Girószámlán	3,741	46	Tartalékalap	525,488	74
Váltótárca (biztosított 1.761,073)	3,709,735	44	Értékpapir arfolyam különb.	114,313	71
Jelzálogkölesonok	1,308,503	59	Nyugdíjalap	116,583	20
Törlesztéses jelzálogkölesonok	534,185	18	Nyugdíjalap 5% kamata	5,551,58	—
Adósek folyószámláján (biztosított)	1,129,146	68	Betétek	2,762,635	29
Építkezés számlán	426,543	—	Hitelezők folyószámláján	73,179	03
Építkezés számlán földrengés kár	17,005,70	443,548	Visszeszámitolás	1,989,296	91
Ingatlan számlán	144,589	42	Átruházott törlesztéses jelzálogkölesonok	534,185	18
Értékpapírok	442,684	—	Fel nem vett osztalék	412	50
Nyugdíjalap értékpapir	1,139	—	Jótevény adományok számláján	153	80
Felzerelés és berendezés	12,768	69	Betétkamatlódó II. félévi tőkésítés után	5,034	33
Átmeneti kamatok	32,883	40	Átmeneti kamatok	25,096	85
			Nyeremény	219,195	66
	7,865,575	20		7,865,575	20

KÖLTSÉG

VESZTESÉG- ÉS NYERESÉG-SZÁMLA

JÖVEDELEM

Betéti kamatok	99,872	13	Nyeremény-átoszt.	42,522	66
Kifizetett betétkamatlódó	4,981,41	—	Ingatlan jövedelem	16,093	49
II. fizetendő	5,084,33	—	Értékpapir kamat	17,672	—
Kinestári illetékek	531	48	Különfele kamatok	407,441	24
Állami és községi adó	32,642	72	Jutalék és díjak	16,455	26
Fizetések	27,170	—	Részvényátírási díjak	112	—
Üzleti költség	5,703	33	Átmeneti kamatok	7,786	55
Kifizetett kamatok	96,417	31			
Nyugdíjalap 5% kamata	5,551	58			
Lakbérek	5,933	02			
Átmeneti kamatok	5,050	23			
Ez évi 219,195 k. 66 f. jövedelem felosztás					
Osztalék részvényenként 45 kor.	135,000	—			
Tartalékalapra	10,000	—			
Nyugdíjalap haszonrésze	2,717	—			
Jutalékokra	18,550,67	—			
B-hajthatlan követelések leírására	1,130	—			
Földrengéskár leírására	17,005,70	—			
Jótevény adományok	1,000	—			
Nyeremény-átvitel	33,792,29	—			
	508,083	20		508,083	20

Kecskemét, 1911. évi december hó 30 án.

Pataky Károly <i>felügyelő</i>	Bagi László <i>ig. tag</i>	Baktay Albert <i>tűzár., védekező</i>	Pacsu Mihály <i>ig. elnök</i>	Fejér István <i>ig. alelnök</i>	Bíró István <i>pénztárnok</i>
Dr Kecskeméti Lajos <i>ig. tag</i>	Beretvás Pál <i>ig. tag</i>	Behr Móric <i>ig. tag</i>			
Fehér Márton <i>ig. tag</i>	Dr. Horváth Mihály <i>ig. tag</i>	Póór Mihály <i>ig. tag</i>	Fekete József <i>ig. tag</i>	Koritsánszky János <i>ig. tag</i>	
Mintsek Géza <i>ig. tag</i>	Szabó Márton <i>ig. tag</i>	Dr. Tassy József <i>ig. tag</i>	Tóth Ignác <i>ig. tag</i>		

Ezen forgalom-, vagyon- és jövedelem kimutatást megvizsgáltuk és helyesnek találtuk. — Kecskemét, 1912 évi január hó 1-én.

Katona Zsigmond
fel. biz. tag

Bleyer Ferenc
fel. biz. elnök

Szél János
fel. biz. tag